



“他们的工资不能拖，去借也要先垫上”

# 一群农民工兄弟来派出所领工资

晚报讯 4月13日下午5时许，清江浦公安分局白鹭湖派出所的接待室门前，150多人的长队排得整整齐齐。排队的人都是来自市区某工地的农民工兄弟，他们来这里领工资的。一张张崭新的钞票、一张张憨厚的笑脸，工资发放工作井然有序。“所有工人的工资全部在卡里，我们把一家银行网点里的50多万元现金全取出来了。”工程项目方向农民工兄弟和本报记者承诺，剩余的现金已和银行预约，18日前完成这一阶段的工资发放。

■淮海晚报记者 程凯  
通讯员 李丹丹



前来领工资的农民工兄弟

## 盐河航道 一货船遇险下沉



14日下午2时，市民石先生来电：淮阴区银川路盐河桥和承德路盐河桥之间的盐河航道水域，一艘运载石子的货船，船体进水下沉。

18816228110热线李传芝：记者来到现场时，通往沉船区域两头航道已被海事部门临时管制。装载石子的货船斜停在河面上，大部分船舱进水，石子泡在水中，货船已经触到河底，不再下沉。一艘海事船停在货船旁边，海事人员通过扩音器疏导空载船只缓慢通行，重载船只无法通行。没多久，海事船驶离货船，到南岸靠岸停靠。货船船主等人和海事部门工作人员协商救援事宜。

岸上有人询问情况，船主张师傅称：“这个水下面有石头，我过路被石头撞破了，水下有石头我也看着啊！”对于岸边围观市民猜测货船超载，张师傅称，自己并未超载，该船核载1200吨，而他只运了1120吨。

据到场处置的淮安市地方海事局杨庄海事所所长唐海峰介绍，当日12点左右，“豫周口货3259”运输船装载1100吨左右石子，从徐州邳州市驶往淮阴区兆城码头途中，在行驶到盐河淮阴区银川路大桥上游80米处时，前舱底部疑似触碰到水下不明硬物导致船体破损进水，在银川路大桥下游150米处沉没（货舱口与水面平齐），事故没有造成人员伤亡和水域污染。

昨日下午3点，记者再次来到现场看到，救援尚未结束。该货船上的石子已卸载完毕，货船已离开14日的沉船地点，停在西侧几十米处。两侧各有一艘施救船，船上各一台挖机正同时作业，将船舱里的水“舀”到舱外。目前，事故具体原因还在调查中。

## 公交站牌新装没多久 钢化玻璃就被砸坏



15日8:20，刘先生来电：在清江浦区大运河文化广场南侧漕运路边，刚安装没多久的“大运河文化广场”公交站牌的钢化玻璃不知什么原因被砸坏，碎玻璃散落一地，站牌内的公交线路展布也被扯出。希望有关部门能尽快修复，并清理碎玻璃渣，以免影响市民候车。

18816228110热线王磊：记者来到现场时，一名环卫工人正在清理散落在公交站台周围的碎玻璃渣。记者看到该公交站台东侧一面大型钢化玻璃已经完全碎裂，站牌边角还残留着不少碎玻璃。刘先生说道：“这个站牌是最近才安装的，应该是被人为破坏的。如此肆意破坏公共设施实在不应该，对于便民公共设施应该多加爱护才是。”随后记者联系了公交公司，工作人员表示会尽快进行修复。

### ●工程告一段落，农民工“走流程”拿工资 可不可以不让农民工兄弟来负担？

据了解，早在工程开工时，市区某工地的工程项目方就将所有工人的工资，按照相关规定打给了劳务公司，并签约委托他们进行发放。不过，由于合同原因，工程节点和工资发放存在一定时间差。前几天，这一阶段的工程已经结束，应该到了“拿钱”的时候，

但“走流程”仍需一些时间。

辛辛苦苦干了一段时间，到了该拿工资的时候却遇到麻烦，这让农民工兄弟很着急。白鹭湖派出所副教导员李钧得知工人拿不到钱的情况后，立即向上级汇报，并主动带领民警去工地了解情况。李钧等民警找工地上的各班组

长谈话，告诉他们工程项目方是一家资质良好的企业，并且已经将工资委托给第三方发放，“钱很快就能拿到，叫你们手底下的工人放一万个心”。

“农民工兄弟的工作很辛苦，这种‘走流程’的时间代价，可不可以不让农民工兄弟来负担？”李钧向该工程项目

方的负责人提出了疑问，并诚恳地希望项目方能够担负起一定的社会责任，另想办法积极解决工资问题，“农民工兄弟的工资不能拖，去借钱也要先垫上”。“不管是出于什么原因，都不应该让他们的工资迟发”的观点，工程项目方也很认同。

### ●一百万元到账，项目方立即取出发工资 请媒体见证，18日之前全部拿到钱

在警方的建议下，相关负责人向集团总部提交了“急需资金发工资”的申请。4月13日，一笔近百万元的资金到账。当天下午，工程项目方的会计人员在警方的护送下，取出50多万元的现金。记者在现场看到，工资发放秩序井然，农民工兄弟个个喜笑颜开，下午7点多钟，在银行取到的现

金发放完毕。“因为没有提前预约，这么大幅度的取款，一家银行网点的钱不够。”上述负责人告诉记者，剩下的40万元左右工资很快将发放到每一位工人手里。“最迟18号，请你们媒体见证，保证所有农民工兄弟肯定都拿到钱。”

记者注意到，去年春节前夕，李钧副教导员使用同样的

方法，“软磨硬泡”让一工程项目方垫上200多万元的工资，让200多位农民工兄弟在节前拿到了辛苦钱。而工程项目方，为了让农民工兄弟按时拿到钱，耗费了很大精力和委托的劳务公司进行结算。

“很多在淮建筑公司为建设淮安作了很大贡献，也积极承担社会责任，为他们点赞。”

李钧表示，如果市民发现相关企业存在以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬，数额较大，经政府有关部门责令支付仍不支付的行为，可向公安机关报案，由相关部门追究责任人刑事责任。

成长道路上加点“油”

## 20名贫困学子获赠购书卡

本报4月11日曾报道，4月23日是世界读书日，为了积极响应这个日子，也为了积极参与淮安市创建全国文明城市活动，倡导和营造全民阅读氛围，一向热心公益的爱心人士，“新时代淮安好人”朱素国在市区某书店购买了数千元的购书卡，准备圆20名贫困孩子每人一个“我最喜欢阅读的一本书”的微心愿。

上午9点，在家人或者志愿者的陪伴下，经多种渠道推荐确定的20名贫困学子来到书店。据了解，这些学生有的是孤儿，有的家中因病致贫，有的父母残疾。其中，李晓银和姐姐李晓凤是淮安市纪家楼实验学校六年级的学生。早年，父亲因车祸离世，母亲不

久后离家，姐妹俩与爷爷奶奶相依为命。从小学一年级开始，李晓银就搀扶着患有自闭症的姐姐上学，照顾姐姐，被评为第四届淮安市“美德少年”。目前，已有志愿者组织专门帮扶姐妹俩。

记者注意到，在各自岗位上做出特殊贡献的多位市民积极也参与了志愿服务。包括“中国好人”金驹、“新时代淮安好人”朱素萍、“全国五一巾帼标兵岗”郭玉凤班郭玉凤、中国花样游泳队世界冠军梁馨梓的妈妈王雅洁等等。

“我们知道，读书能够增加人生的丰富性和厚重感……因此，我们倡议：在我们人生的每一个阶段，不拒绝读书，多读书，读好书。”购书卡发放前，志

愿者带领20名学生一起朗读倡议书，倡导全民阅读。

“妈妈，妈妈，我想买一套《安徒生童话》。”拿到购书卡后，10岁的小萱（化名）拉着妈妈向书架跑去，一边寻找一边跟她说。活动结束后才赶到现场的小萱是一名16岁的技校学生。当天，父母因临时有事不能陪同前来，他独自从淮阴区城北社区赶到书店。“我很开心，感谢朱叔叔，我想买一些文学著作，像《骆驼祥子》之类的。”小萱说。

活动主持人金驹告诉记者，朱素国赠送购书卡，让孩子们自主选择喜欢阅读的书，相信这些书一定会成为他们成长道路上的“加油站”，让他们学到想学的东西。

晚报讯 “我最喜欢读《西游记》，谢谢您，朱叔叔。”15日上午，拿到了爱心人士朱素国赠送的200元购书卡，六年级学生李晓银高兴地说。当日，在市区某书店，包括李晓银在内，一共20名品学兼优的贫困学子获得朱素国赠送的每人200元购书卡以及1本淮安本土作家签名著作。

■淮海晚报记者 李传芝